

ОМ САИ РАМ

Добро пожаловать в Прашанти Сандеш

ПОДКАСТ 252, «МОЛИТВА — ЭТО НЕЧТО БОЛЬШЕЕ...»

1 августа 2024 года

Следующий текст содержит отрывки из книги профессора Анила Кумара «Саи-Хология», стр. 19-25.

Молитва — это нечто большее, чем смирение, покорность и подчинение. Молитва — это благодать, духовный экстаз, он - за пределами пяти чувств и ума, - это состояние недUALности, состояние отсутствия боли или удовольствия. Не следует путать это со счастьем, которое мы называем «мирским блаженством». Благодать - это в подлинном смысле духовное состояние, и молитва переносит человека именно в такое блаженство.

Молитва также означает полную зависимость от Бога, полное упование и веру в Бога. В наши дни, жизнь - это долгая эпопея зависимостей, начиная от электричества и до одалживания денег людям, на которых нельзя положиться, и которые могут подвести нас. Люди, на которых мы полагаемся, могут стать предателями; деньги могут быть потеряны. Но когда мы уповаем на Бога, мы уверены, что нас не подведут, и ответственность за наше благополучие и защиту ложится на Него. Мы устанавливаем эту связь надежности через молитву, даже, если где-то и когда-то потерпели неудачу. Мы находим уверенность в том, что Бог — наш Спаситель.

Баба приводит такой пример: ребенок шел с матерью. Мать держала ребенка за руку, когда они гуляли по саду вечером. Пока они шли, подошел большой мальчик и сказал ребенку: «Эй! Я тебя побью! Берегись!» Он сказал это просто в шутку. Ребенок тоже сказал: «Давай! Я тоже тебя побью». Как ребенок может сразиться с большим мальчиком? Он сказал: «Я готов сразиться с тобой!» Почему? Как? «Моя мама здесь, поэтому я в безопасности, и я сам тебя побью!» Потому что он держал руку матери, он был готов бросить вызов большому мальчику!

Когда мы говорим о полном доверии Богу, вспоминается случай с Джоном Хислопом (чье имя довольно известно). Он должен был присутствовать на праздновании Шиваратри в Путтапарти. По пути в Путтапарти его машина сломалась в середине густого леса. Он попытался починить машину сам, но не смог. Местная помощь тоже не починила автомобиль. В конце концов, как последнее средство, он обратился к Бабе: «Саи Рам, Саи Рам!» В этот момент мимо проехал грузовик и остановился. Водитель вышел, спросил, в чем проблема, и тут же починил машину. Когда Хислоп хотел заплатить, он не нашел ни грузовика, ни водителя. Они исчезли!

Хислопу удалось вовремя добраться до Путтапарти и занять место для даршана. Он поблагодарил Свами, когда тот проходил мимо, и сказал: «Спасибо, Бхагаван! Водитель грузовика приехал и помог мне, так что я смог

вовремя придти». Свами сказал: «Водитель? Я твой водитель. Я водитель! Почему ты говоришь о каком-то водителе?» Нет нужды говорить, что Хислоп был ошеломлен.

Затем Бхагаван остановился, оглянулся и сказал: «Если бы ты позвал Водителя раньше, ты бы был здесь на час раньше! Ты позвал Меня в конце, через час или два! Что я мог сделать? Я ждал здесь. Ты не звал Меня. Ты хотел починить это сам. Ладно, справляйся, справляйся! У меня есть другие люди, за которыми нужно присмотреть».

Этот случай показывает, как полное доверие Богу является врожденным правом, дарованным самим Богом, и молитва означает полное доверие Господу.

Мы также должны понимать, что молитва — это не разовое действие, она не имеет ежедневные временные рамки и не связана с какой-то рутинной. Человек находится в молитве все время; это непрерывный процесс. Молитва означает быть сосредоточенным на Боге все время; она вне времени. Но современный человек отводит молитве какое-то определенное время: это воскресенье, пятница или четверг, называя их «днями молитвы», а в остальное время мы забываем о Боге.

Нет определенного места для молитв. Люди выделяют определенное место или комнату для молитв. Но что тогда делать в других местах, в других комнатах? Так быть не должно. Каждый дюйм пространства - это алтарь, святое святилище для пребывания Бога и принятия ваших молитв.

Бхагаван говорит: «Вера в Бога — это ваше дыхание. Поэтому нужно молиться непрерывно, пока не прекратится дыхание — молитва вне времени и пространства».

Молитва — это личная беседа с Богом. Священное Писание призывает нас молиться в уединении, вдали от глаз других, потому что это личная беседа с Господом. Даже в повседневной жизни, когда кто-то хочет обсудить личные дела, он делает это наедине. Таким же образом, наши молитвы должны проходить в тайне. Следовательно, в молитве не должно быть никакой показухи или помпезности, чтобы другие это видели.

Кто еще, кроме Бога, может быть более дорогим? Кто еще может быть более близким в жизни? Давайте поймем это! Бог настолько близок и дорог, что Он принимает нас в Свое доверие. Мы можем просто разделить с Ним все, что происходит в нашей жизни.

Молитва - это наше личное, в то время как пение баджан - это общественное действие. Но молитва — это то личное, где ты один открываешь свое сердце Ему. И ты говоришь с Ним откровенно.

Простой пример: Некоторые люди, которым повезло получить интервью, говорят: «Свами, я совершил ошибку. Это моя ошибка. Я признаю ее, Бхагаван. Пожалуйста, прости меня».

Свами отвечает: «Эээ! Прошлое есть прошлое. Забудь об этом. Прошлое есть прошлое. Зачем в него углубляться? Все прошло! Не беспокойся об этом!» Почему? Потому что Бог прощает. Но человек ни прощает, ни забывает.

Если есть кто-то, кто прощает безусловно, так это Бог. Более того, можно доверить Ему самые сокровенные подробности своих неправильных поступков, страхов и фобий, не испытывая при этом унижения или позора. Через молитву мы получаем руководство и защиту в трудных условиях и кризисах.

Еще один пример из жизни, которым Свами иллюстрирует, как Господь защищает достоинство и честь своих преданных. Один ученый был очень почитаем и ценим королем. В научных и интеллектуальных занятиях всегда присутствует конкуренция, гордость и эго. Поэтому среди ученых часто возникают разногласия и разногласия даже по мелочам. Привилегированное отношение к этому ученому вызывало большую неприязнь у других ученых в королевстве, которые ненавидели его и вскоре вызвали его на дебаты, чтобы тот доказал свое превосходство.

Избранный ученый короля был действительно уравновешен, равно относился ко всему, был без комплексов и эго. Он ответил на их вызов таким образом, что признал свое поражение без споров, и также признал, что они (другие) превосходят его. Он пошел дальше и написал все это в письме, которое было запечатано, и должно было быть передано королю, чтобы тот прекратил оказывать ему покровительство.

Ученые были очень довольны. Этот человек написал на бумаге: «О Господь, я проиграл перед лучшими из ученых. Я ничто по сравнению с ними». Он передал это письмо, подписал и запечатал в конверт. «Покажите королю», сказал он.

На вечернем собрании все рассказали королю о капитуляции ученого и передали письмо. Король прочитал письмо, в котором говорилось: «О король, все эти ученые были побеждены мною сегодня утром. Это для вашей информации». Фактически, вначале он написал письмо, признавая свое поражение. Но Бог в своем бесконечном, справедливом и сострадательном духе (чтобы сохранить достоинство своего преданного) переписал письмо так, как его прочитал король! Уважение, престиж и достоинство преданного — это уважение, престиж и достоинство Бога. Он никогда не допустит, чтобы вы были унижены или опозорены.

Молитва — это личное общение с Богом, в котором можно полностью довериться Ему, рассказать всю историю своей жизни со всеми её подробностями. Когда мы молимся с такой открытостью и верой, с искренним раскаянием за свои поступки, это приносит дар прощения и сострадания от Господа.

Бхагаван также добавляет еще одно измерение в молитву — молитва является единством. Что такое единство? В Прашанти Нилаям ребята читают ведические гимны перед божественными беседами и говорят: «Давайте

двигаться вместе. Давайте расти вместе. Давайте расти по пути мудрости и интеллекта. Давайте расти в любви и гармонии; в силе, благополучии, изобилии, процветании и дружбе.»

Иными словами, молитва способствует сплоченности в обществе, миру на земле и доброй воле среди людей. Такое отношение приводит к единству и делает людей внимательными друг к другу.

Молитва универсальна и охватывает всё человечество: в конце баджанов мы молимся: «Пусть всё человечество будет счастливо» — «Лока Самаста Сукхино Бхаванту». Универсальное благополучие, а не суженное, индивидуалистическое благополучие и процветание, является всеобъемлющим аспектом молитвы.

Молитва многообразна и работает на многих уровнях, поэтому в словах «Лока Самаста Сукхино Бхаванту», слово «Лока» означает всю вселенную, в которой Господь проявился как материя, растения, живые существа, люди и т.д. Мы молимся: «Пусть все Его творения будут счастливы и благополучны.» Поэтому молитву следует рассматривать именно так, она не должна быть громкой или шумной, или выдвигать условия.

Больше божественной мудрости Саи будет представлено нам профессором Анилом Кумаром в следующей сессии.

Спасибо за ваше время.

ОМ САИ РАМ